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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3974/J-

BR/2021 des BR Spanring betreffend geimpfte und nicht ausreichend geimpfte Patienten 

in Spitälern wie folgt: 

Fragen 1, 3, 4, 7, 11 und 12: 

 Wie hoch ist der Anteil an gänzlich ungeimpften - oder im Falle von Zweifachimpfun-

gen nur einmal geimpften - Patienten auf Intensivstationen in Wiens Spitälern? 

 Wie hoch ist der Anteil an nur teilweise - also nur einmal – geimpften Patienten auf 

Intensivstationen in Wiens Spitälern? 

 Wie viele davon sind aufgrund einer Corona-Erkrankung (SARS-Cov-2) hospitalisiert? 

 Wie hoch ist der Anteil an gänzlich ungeimpften oder im Falle von Zweifachimpfun-

gen nur einmal geimpften Patienten auf Intensivstationen in den Spitälern öster-

reichweit? 

 In welchem zeitlichen Abstand zur Erstimpfung befinden sich die auf Intensivstatio-

nen hospitalisierten an Corona erkrankten Patienten in Wiens Spitäler, die als nur 

teilweise geimpft gelten? 
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 In welchem zeitlichen Abstand zur Erstimpfung befinden sich die auf Intensivstatio-

nen hospitalisierten an Corona erkrankten Patienten in den Spitälern österreichweit, 

die als nur teilweise geimpft gelten? 

 

Da eine zur Beantwortung der weiteren Detailfragen erforderliche Verknüpfung der Diag-

nosen- und Leistungsberichte gemäß Bundesgesetz über die Dokumentation im Gesund-

heitswesen mit den vom BMSGPK in aggregierter Form erhobenen Daten über den Impfsta-

tus der hospitalisierten COVID-19-Patient:innen weder technisch möglich ist noch rechtli-

che Deckung findet, können die weiteren Detailfragen, die sich auf spezifische unterschied-

liche Ausprägungen der einzelnen Krankenhausaufenthalte beziehen, nicht beantwortet 

werden. 

 

Frage 2: 

Wie viele davon sind aufgrund einer Corona-Erkrankung (SARS-Cov-2) hospitalisiert? 

 

Mit Stand 17.01.2022 sind 298 Personen mit SARS-CoV-2 in Wien hospitalisiert. 

Davon sind 58 Patient:innen mit SARS-CoV-2 auf einer Intensivstation. 

Davon haben 50 Patient:innen einen nicht ausreichenden Immunschutz*. 

 

Fragen 5 und 9: 

 Wie hoch ist der Anteil an geimpften, d.h. zweifach oder vollständig geimpften Pati-

enten auf Intensivstationen in Wiens Spitälern? 

 Wie hoch ist der Anteil an geimpften, d.h. zweifach oder vollständig geimpften Pati-

enten auf Intensivstationen in den Spitälern österreichweit? 

 

Seit Sommer 2021 werden in anonymisierter Form Informationen zum Immunstatus der 

hospitalisierten COVID-19-Patient:innen erhoben und von den Bundesländern dem 

BMSGPK wöchentlich in aggregierter Form zum jeweiligen Belag gemeldet. Dabei wurde 

vom jeweiligen COVID-19-Belag auf Bundeslandebene die Anzahl der vollständig geimpften 

Personen und somit deren Immunschutz abgefragt. Vollständiger Impfschutz wurde / wird 

dabei im Einklang mit den Empfehlungen des Nationalen Impfgremiums definiert. Der 

Impfstatus wurde und wird zum Zeitpunkt der Aufnahme erhoben. 

Der Auswertung in der beigefügten Tabelle ist jeweils für Wien und für Österreich gesamt 

der Anteil der ausreichend immunisierten COVID-19 Intensivpflegepatient:innen an den CO-

VID-19 Intensivpflegepatient:innen insgesamt am 17.01.2022 zu entnehmen. Quelle dieser 

Auswertung ist die wöchentliche Meldung der Bundesländer. 
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Frage 6: 

Wie viele davon sind aufgrund einer Corona-Erkrankung (SARS-Cov-2) hospitalisiert? 

 

Im Moment befinden sich 58 Patient:innen in Wien mit SARS-CoV-2 auf einer Intensivsta-

tion (Stand 17.01.2022). 

Davon haben 8 Patient:innen einen ausreichenden Immunschutz*. 

 

Frage 8: 

Wie viele davon sind aufgrund einer Corona-Erkrankung (SARS-Cov-2) hospitalisiert? 

 

Mit Stand 17.01.2022 sind 1.013 Personen mit SARS-CoV-2 in Österreich hospitalisiert. 

Davon sind 638 Patient:innen ohne ausreichenden Immunschutz* mit SARS-CoV-2 hospita-

lisiert (Stand 17.01.2022). 

 

Frage 10: 

Wie viele davon sind aufgrund einer Corona-Erkrankung (SARS-Cov-2) hospitalisiert? 

 

In Österreich sind derzeit 202 Patient:innen mit SARS-CoV-2 auf einer Intensivstation. 

Davon haben 37 einen ausreichenden Immunschutz* (Stand 17.01.2022). 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 

 

 

*ein ausreichender Immunschutz (zum Zeitpunkt der Aufnahme) liegt vor bei dem Status 

(1) Geimpft mit 2 Dosen (Impfschema, homolog, heterolog), wobei Dosis 2 > 14 Tage und 

≤ 180 Tage zurückliegt 

(2) Geimpft mit 3 Dosen (Impfschema, homolog, heterolog), wobei Dosis 3 > 7 Tage zurück 

liegt, oder falls Dosis 3 ≤ 7 Tage zurück liegt und Dosis 2 ≤ 180 Tage zurück liegt 
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